

În Vinerea Mare, la Drăgoteni

Festivalul „Oul de Paști”

Cea de-a XXI-a ediție a Festivalului „Oul de Paști” se va desfășura în Vinerea Mare, 14 aprilie, în satul Drăgoteni, din comuna Remetea. Evenimentul are loc anual și reunește, laolaltă, bunici, părinți și copii, îmbrăcați în straie populare, pentru a meșteșugi, cu simț artistic înăscut, cele mai frumoase ouă încondeiate.

„Pictate cu ajutorul unui instrument special, numit bizarcă, cu ceară și vopsea roșie, ouăle încondeiate de la Drăgoteni sunt cunoscute în lumea întreagă”, spune Gabriel Bonaciu, Consultant în management și turism în cadrul Agenției de Management al Destinației (AMD) Bihor.

„Cei care vizitează Drăgoteniul cu ocazia acestui eveniment, fie că sunt români sau străini, își iau acasă ouă încondeiate, dar și icoane pictate pe sticlă, pentru a le dăruia ca suvenir familiei, prietenilor, sau pur și simplu pentru a păstra în amintire un crâmpel din spiritul locului”, mai spune Gabriel Bonaciu.

În acest sens, organizatorii și-au propus să dezvolte parteneriate pentru a susține promovarea evenimentului, implicat a activităților desfășurate în cadrul acestuia.

„Agenția de Management al Destinației Bihor are printre obiective promovarea, alături de parteneri, a patrimoniului turistic cultural și natural, motiv pentru care susținem și în acest an, evenimentul <Oul de Paști> de la Drăgoteni”, a adăugat reprezentantul AMD Bihor. În cadrul festi-



În satul Drăgoteni, are loc, anual, în Vinerea Mare, un festival dedicat tradiției încondeierii ouălor

valului sunt organizate mai multe concursuri, care au ca scop dezvoltarea capacității de a cunoaște și de a înțelege obiceiurile, tradițiile culturale și meșteșugărești locale, promovarea artei și a tradiției populare locale, conștientizarea protejării și conservării acestora. Pe lângă concursul de încondeiat ouă, programul evenimentului mai include și alte secțiuni: compoziții plastice cu tematică religioasă (desene și icoane pe sticlă), concurs de bătut toaca, recital de poezie religioasă, interpretare pricesne, prezentarea celui mai frumos costum popular. Anul acesta, evenimentul se va desfășura după următorul program: între orele 9.00 – 10.00: sosirea participanților la Școala Primară Nr. 2, Drăgoteni; între orele 10.00-13.30: concurs de încondeiat ouă, organizat în interiorul sălii



de clasă; concurs de poezii și pricesne, pe scena din curtea școlii; concurs de compoziții plastice și de educație tehnologică; concurs de bătut toaca; prezentare de costume populare. Premiera câștigătorilor se va face la ora 13.30.

Evenimentul este organizat de Primăria, Consiliul Local Remetea și Școala Gimnazială Nr. 1 Remetea, în colaborare cu: Consiliul Județean Bihor; Muzeul Țării Crișurilor – Ora-

dea; Centrul Județean pentru Conservarea și Promovarea Culturii Tradiționale – Bihor; Centrul pentru Arie Protejate și Dezvoltare Durabilă – Bihor; Fundația „Euroregiunea Bihor – Hajdú-Bihar” Oradea; Biblioteca „Gheorghe Șincai, Oradea; Muzeul Municipal Beiuș; Centrul Național de Informare și Promovare Turistică Bihor și Agenția de Management al Destinației Bihor.

■ L. IONAȘ

Pensiile și ajutorul de șomaj

Începând de astăzi

Indemnizațiile de șomaj și pensiile se vor plăti mai repede în această lună, în contextul Sărbătorilor Pascale. Astfel, achitarea indemnizațiilor de șomaj și pensiile se vor realiza la domiciliul beneficiarilor în perioada 11-14 aprilie.

Achitarea drepturilor acordate în conformitate cu legislația specifică sistemului asigurărilor pentru șomaj și stimularea forței de muncă se va realiza la domiciliul beneficiarilor în perioada 11 - 14 aprilie 2017, iar la oficiul poștal până pe data de 25 aprilie 2017. Devansarea este valabilă și pentru beneficiarii care își primesc drepturile privind asigurările pentru șomaj prin virament bancar. Tot în contextul Sărbătorilor Pascale, plata pensiilor la domiciliul pensionarilor va începe în 12 aprilie. ■

Până la 31 martie, peste 50 milioane lei încasate de la orădeni

Harnici la plata impozitelor

urmare din pagina 1

... (12.307.314 lei), cât și de la firme (18.891.474 lei). Din impozitul pe terenuri, suma totală încasată este de 10.436.910 lei (64% din suma prevăzută în buget) - 5.347.646 lei de la persoane fizice și 5.089.264 lei de la firme. Cel mai mic grad de încasare raportat la prevederile bugetare se înregistrează la plata impozitului pe mijloacele de transport, acesta abia depășind jumătate - 52%. Mai exact, s-au încasat 9.116.414 lei față de 17.400.000 lei cât se așteaptă Primăria să fie virat la bugetul local din impozitul pe autoturisme. Defalcăt, orădenii au plătit, până la 31 martie, 5.645.055 lei (58% din suma prevăzută), iar persoanele juridice 3.471.359 lei (46%). Municipality orădeană s-a arătat mulțumită de

faptul că orădenii plătitori din primul trimestru al anului 2017 au manifestat un interes sporit pentru modalitățile de plată cu cardul puse la dispoziție, 22% dintre ei alegând plata prin www.oradea.ro, www.ghiseul.ro, aplicația Plata impozite MobilePay și prin POS-urile instalate la casieriiile Primăriei. Procentul este mai mare decât în anul precedent, când doar 13% dintre orădeni au ales aceste modalități de plată. Pe de altă parte, pentru a încuraja plata online a impozitelor, Primăria Oradea a oferit, prin tragere la sorti, 7 vouchere constând în accesul în Aquaparkul Nymphaea pentru 7 familii (2 adulți și 2 copii cu vârsta sub 14 ani). Campania s-a derulat în perioada 13 februarie - 31 martie. ■

Agenda politică

Dehelean are cabinet parlamentar

Deputatul USR Silviu Dehelean și-a deschis cabinet parlamentar în Oradea, chiar la sediul partidului, situat în strada Republicii nr. 3-5. La eveniment au fost prezenți șase parlamentari USR, printre care și liderul partidului, Nicușor Dan.

Biroul parlamentar va fi deschis începând de săptămâna viitoare între orele 15.00-17.00 luni, miercuri și vinerea, respectiv între orele 10.00-12.00 marți și joi. Parlamentarul bihorean a menționat că va fi personal la dispoziția cetățenilor vinerea între orele 15.00-17.00. De asemenea, poate fi contactat pe site-ul www.silviudehelean.ro. „Vrem o legătură cât mai consistentă cu cetățenii”, a menționat deputatul USR. El a afirmat că „a durat destul de mult” până a reușit să deschidă cabinetul parlamentar, inițial solicitând spațiu de la Primăria Oradea, însă a fost refuzat, municipalitatea motivând că nu are spații libere la dispoziție. În ceea ce privește activitatea parlamentară, Silviu Dehelean a menționat că este membru în comisia juridică, unde „apar mereu proiecte noi care au un singur scop - protecție pentru anumite categorii de persoane”, cum ar fi cele legate de ordonanțele 13 și 14, sau proiectul privind conflictul de interese. De asemenea, Dehelean a coordonat proiectul privind consultarea publică cu tema „Fără penali în funcții publice”, scopul constând în transformarea în lege a „noului punct 8” din Proclamația de la Timișoara privind interdicția de a ocupa funcții publice, alese sau numite, pentru persoanele condamnate penal. Una dintre soluție este aplicarea de pedepse complementare privind interdicția de a ocupa funcții publice pe lângă condamnarea primită pentru fapta în sine. „Ne gândim și la partea de sancțiuni și la partea de prevenție”, a menționat deputatul USR.

USR - „partid consistent”

Președintele USR, Nicușor Dan, a declarat că partidul pe care îl conduce și-a asumat două misiuni: să aducă oameni noi și competenți în politică și să preia problemele societății și să le aducă în politică pentru a fi rezolvate.

El s-a referit concret la proiectul „Fără penali în politică”, care vizează limitarea accesului în funcții publice a celor care au condamnări penale. Nicușor Dan a menționat că aceasta este una dintre solicitările manifestațiilor din mai multe orașe ale țării. În perioada următoare, parlamentarii USR vor elabora proiectul de lege astfel încât interdicția să fie obligatorie pentru mai multe infracțiuni decât în prezent. O altă preocupare a parlamentarilor USR este eliminarea unei părți a aditivilor din alimentele din România. De asemenea, a precizat că urmează o „luptă” în Parlament pe proiectul care vizează „golirea de conținut a Legii conflictului de interese”. „USR este un partid consistent, cu activitate parlamentară consistentă și care răspunde cerințelor societății”, susține Nicușor Dan. Parlamentarii USR au prezentat o parte dintre activitățile pe care le derulează în comisiile din care fac parte și au menționat că au venit la Oradea pentru a-l susține pe Silviu Dehelean la deschiderea cabinetului său parlamentar. Senatorul Cristian Ghitea a precizat că USR își propune să ajungă partidul numărul doi din România și principalul partid de opoziție, iar acest lucru se va întâmpla „mai repede decât credeți”. Pe de altă parte, reprezentanții USR au anunțat că deși PNL este principalul partid politic în Bihor, iar Primăria Oradea este condusă de Ilie Bolojan, sunt conștienți că Silviu Dehelean va găsi un contracandidat care-i va face mare concurență lui Bolojan la viitoarele alegeri locale.

■ Ioana MATEAȘ